旅游市场活力迸发 服务保障提质升级

"五一"假期我市宾馆酒店迎来预订入住高峰

酒店已经出现满房、爆房的状态。

在市区内的百灵温泉酒店,记者看到 长假更是迎来了人住小高峰。" 不少游客正在大厅排队办理入住手续。"酒 店从半个月前就开始陆续接到'五一'期间 顿逸林酒店,"五一"假期的热度也是居高 预订率保持在90%以上,入住率100%。"

本报讯(记者 刘念 罗含瑶) "五 4月29日持续到假期结束,酒店基本都是 了更好地迎接"五一"游客潮,酒店坚持用 度酒店入住率呈现井喷式增长,同比上涨 入住率相比去年有明显的上涨。'五一'小 旅客的用餐需求。

的客房预订单,一周前房间就几乎售罄,从 不下。据酒店市场部相关负责人介绍,为 半山酒店销售部负责人向记者介绍,一季

一"假期,记者走访市区部分酒店,了解到 满房的状态。"百灵温泉酒店销售部相关负 高标准服务客户。考虑到人住旅客增多, 我市多数酒店预订率、入住率提升,部分 责人告诉记者,"从今年3月开始,酒店的 延长了自助餐厅开放时间,更好满足酒店

> 同样"一房难求"的,还有位于黄果树 与百灵温泉酒店一街之隔的百灵希尔 大街中段的半山酒店。"假期酒店客房的

了近110%。

"假期游客非常多,为了保障服务质 量,我们成立了宾客服务部,为旅客提供 专职的管家服务。同时,在'五一'前新增 了10余名工作人员,确保及时回应游客 需求,提升游客居住满意度。"该酒店销售 部负责人说道。

黄果树民宿酒店入住火爆 优质服务让游客舒心开心

□本报记者 罗含瑶

"五一"假期来临,出行热度持续攀 升。黄果树作为热门旅游景点,四面八方 游客纷至沓来。在旅游业持续升温的同 时,民宿产业也十分火爆,特色民宿供不 应求,均出现满房状态。

黄果树山生三舍民宿是一家新开的 民宿,今年的"五一"假期该民宿迎来了第

据该民宿店长钟坤莉介绍,今年"五 一"假期首日,山生三舍的预订达到满房 状态,后面几天的订单量也已经达到80% 好。为迎接假期大量的游客,山生三舍民 了解,作为黄果树特色品牌民宿,今年"五 验。"匠庐·村晓店长翟云洪说。

以上,并且每天在线上咨询订房的游客持

入住景区旁的民宿,感受着山林清 风,这个"五一"假期,不少游客在这里 体验到了向往的慢生活。来自北京的游 客王瑾岩表示,她对当地整体的感受很 好,觉得各种食物很美味,环境卫生整 洁,之后她还会推荐亲朋好友一起过

要让客人留得下,更要让客人玩得

服务升级,增设了免费项目,给游客提供 更优质的服务。

"五一"假期,我们制定了一些方便快 捷的路线,提供免费的接送服务,保障客 户出行方便。每天下午我们还在大厅给 客人提供免费的咖啡、下午茶,最大限度 地保证游客的游玩体验。"钟坤莉说到。

同样位于黄果树景区附近的石头寨 匠庐•村晓民宿也是许多游客的优选。据

宿也做足准备,赶在"五一"假期前做好了 一"假期前3天,匠庐·村晓入住率达 100%,假期后两天的预定也达到了满房 的状态。

> 为迎接"五一"假期入住的客人,匠 庐•村晓民宿还准备了一系列独具特色的 文娱活动,让远来的游客拥有愉快而丰富

"'五一'假期,我们推出了篝火晚会、 乡村音乐会,徒步以及采摘体验活动,让 来黄果树旅游的游客有一个好的游玩体

贵州优途丝路房车露营基地:

深受短途游客追捧

邀上三五好友,在近郊住木屋、帐篷, 听鸟叫虫鸣,远离城市喧嚣,这个"五一" 假期,露营、室外音乐会、生态采摘、游湖 划船等项目成为游玩热点,短途户外露营 成为不少市民出游新选择。

她说:"在这里,白天悠闲的逛逛天龙屯堡

有房车、木屋以及帐篷3种房型,50余个 美、设施齐全,每逢假期有很多来自贵阳、 房间供游客选择。从4月初就陆续接到 顾客的订房订单,'五一'期间入住率达 5月3日一大早,市民张晓曼和朋友 100%,天天爆满。除了提供亲子互动室、 驱车赶到贵州优途丝路房车露营基地。 中餐厅、户外烧烤区、篮球场、迷你足球场 等公共活动空间,还在户外配置了滑翔 古镇,爬爬天台山,晚上参与营地组织的 伞、攀爬器材等种类丰富的运动项目。"贵 面具篝火晚会、露天K歌等,放松身心,好 州优途丝路房车露营基地运营方负责人 运营模式进行了相应调整,主营区面积扩

张尚发说。贵州优途丝路房车露营基地 "整个露营基地占地70余亩,目前, 主要开展周末游和短途游,这里景色优

> "开着房车去旅行,已经成为很多旅游 爱好者的选择。游客自备帐篷,携带食物 和饮料,在这里享受休闲时光,既经济又实 惠。"据张尚发介绍,与往年不同的是,由于 喜欢露营的散客数量呈上升趋势,基地将

大,增加露营帐篷数量以及自驾房车车辆 停放区域,以便能够容纳更多的游客。

"五一"假期过后,除了风筝、飞盘、户 外烧烤、篝火、剧本杀、露天电影、房车旅 行等产品和项目外,营地将会进一步衍 生、规划出"营地+景区""营地+乡村""营 地+研学""营地+体育""营地+演艺"等多 种体验方式。同时,结合屯堡饮食特色开 发"私人定制"餐,针对团队游客推出"屯 堡军帐宴",以满足不同游客需求。

"五一"假期,普定县 鹭泉湾度假营地积极做好 各项准备工作,喜迎八方 游客。据了解,该营地共 投放帐篷营位40余顶,每 日可承载游客500余人, 可提供露营住宿、餐饮、休 闲娱乐等多项服务。

□记者 鲁开伟 摄







5月1日,古城-虹 山湖之夜拉开序幕,参 与者们身着各类汉服。 环绕安顺历史文化古 城和虹山湖公园进行 巡游,展现华夏衣冠的 华美与风韵。

□记者 唐国栋 摄



市市场监管系统:

全力维护良好旅游市场秩序

21°C的城市 360度的人生。

市市场监管系统围绕重点旅游景 在交办发现的问题。"五一"假期, 区、重点购物场所,采取驻点(店)监 为压紧压实各县(区)局安全责任, 管、明察暗访等方式,持续加大旅游 由市局班子成员带队,采取"四不 市场监管力度,全力维护良好的旅 两直"的方式,在节日期间每天安 游市场秩序。

"我在镇宁赢玉商贸有限公司 买的玉器摆件可以退吗?"四川成都 游客张先生购买了2万元商品后想 退货。"可以的,我们这里是30天无 理由退货。"接到张先生电话后,驻 至目前,已现场交办问题6个,全 店的镇宁自治县市场监管局执法人。部完成整改落实。 员立即协调帮助完成了退货退款处 理。"五一"假期,市市场监管系统针 对消费纠纷易发环节,一方面实行 市文体广电旅游局立即进行查 线上线下一体化服务,做到有诉必 处。"5月1日,市旅游秩序整治专 应、有报必查、有纠必解。另一方 班督查组在经开区神骏小镇检查 面,针对黄果树、龙宫、格凸河、花江 时发现一起涉嫌无证导游行为,立 大峡谷、安顺古城以及20家旅游购 即通知相关部门进行查处。"五一" 物场所,按照一个点(店)不少于2 假期,市旅游市场秩序整治专班组 名执法人员的模式,开展驻景区或 建督查组,对各旅游景点、旅游购 驻店监管,确保游客诉求第一时间 响应、第一时间处理。

"餐饮的加工制作人员必须配 访检查。"在黄果树景区团餐接待 报、第一时间查处。

本报讯(记者 刘凤) 连日来, 店香米楼,市市场监管局暗访组正 排6名干部组成暗访组,不间断深 人县区和重点景区开展旅游安全 和旅游市场秩序综合暗访督导,对 发现的问题进行现场办公,做到当 即交办、限时办结,闭环管理。截

"这名张姓导游,经在全国旅 游监管APP查询无登记记录。请 物店开展巡查,并与市场监管、文 体广电旅游、公安等部门建立信息 通报和协同处置机制,确保涉旅违 戴口罩和手套,请你局督促进行回 法行为第一时间发现、第一时间通

黄果树旅游区:

"五一"假期各项服务保障充分 景区秩序井然

□本报记者 罗含瑶

随着"五一"假期拉开序幕,黄 训以及提醒约谈,对区域内的酒 果树旅游区提前谋划、精心部署,统 店、商店等场所进行食品安全卫生 筹公安、安监、市场监管等相关职能 检查,全面筑牢食品安全第一道防 部门,与安顺旅游集团公司共同协 线。同时,该局食药股股长汪重阳 作配合,为"五一"假期旅游服务保 障做足充分准备。

员邵斌介绍道:"黄果树旅游区目前 好旅游安全和服务等各项工作,进 正在打造世界级旅游景区,对新城 沿线进行基础设施提升改造,把原 有的木栈道更换为透水砖,树池、绿 化全部进行提升,同时还增加部分 海绵城市设施内容。项目完成后沿 食品等重点场所、重点行业的执法 街城市面貌焕然一新。"

境,黄果树旅游区安监局对重点行 发生。" 业、重点领域进行安全隐患排查,确 保节日安全。安监局业务负责人潘 店,"五一"假期也做足了充分准 尚分享道:"重点围绕危险化学品、备。"我们是一家全新的服务型酒 道路交通、城镇燃气、建筑施工、消 店,基础保障设施很完善,有中餐 防、旅游安全等各方面开展安全生 厅、西餐厅、宴会厅、大堂吧以及特 产大检查,切实保障辖区内'五一' 色餐厅,还有棋牌室、KTV、健身 假期安全生产形势稳定。严肃工作 房、儿童乐园、无边泳池等配套服 纪律,做好人员物资应急预案等各 务。在服务方面,我们会进行一些 项准备工作,确保遇到突发事件时 基本的礼仪培训,并制定服务流程、 能够有效快速处理。"

黄果树旅游区市场监督管理

向记者介绍:"'五一'假期,市场监 管部门着重抓好食品安全、特种设 黄果树旅游区交通中心工作人 备以及旅游市场秩序整治,全力做 一步强化食品安全重点监管,以涉 旅餐饮、特色食品为重点,把日常 检查和重点检查相结合,加强景区 及周边餐饮店、旅游购物店及特色 检查,严厉查处销售过期、腐败变 为了营造安全稳定的旅游环 质的违法行为,严防食品安全事故

作为新开业的开元名都度假酒 服务规范,目的是为了保证我们的 游客有一个更好的体验。"开元名都 局组织涉旅团餐单位食品安全培度假酒店负责人刘家友表示。

西秀区蔡官镇:

联动保障让"美食节"有味更有情

假期,第二届蔡官民族文化美食节 务繁重等现象,环卫工人们拿着扫 如火如荼开展,西秀区相关部门及 把和簸箕穿梭在人群中,清扫着竹 蔡官镇多措并举、多点发力、多方联 签、纸屑等垃圾,全力保障美食节环 动,大力开展宣传引导、志愿服务、 境卫生 环境整治、交通疏导、食宿引导、食 品监管、景点服务等工作,以干净、 期间,我们把蔡官的每一个角落都 整洁、舒适、安全的环境喜迎八方 打扫得干干净净,让广大的市民和

员",在各个主要路口为游客提供指 洁的环境中享受节日。" 引、维持现场秩序……

志愿者陈家欣表示:"在我们 眼里,游客需求无小事。美食节期 间,我们每个路段都有志愿者值 守,游客遇到问题,我们都会第一

随着活动进行,现场游客不断 美食节保驾护航。

本报讯(记者 李磊) "五一" 增多,面对人流量大,垃圾量多,任

环卫工人张春林表示:"美食节 游客朋友玩得开心、吃得安心、住得 活动中,志愿者们化身"导航 舒心,确保大家能够在一个干净整

此外,公安、交警、特巡警也加 强了街面巡逻和交通指挥,在各个 交通要道引导车辆有序通行,确保 游客的出行安全。

"志愿红""环卫橙""守护蓝", 为美食节添上靓丽的色彩,共同为